

Выбор за нами

Стартовал очередной цикл избирательных кампаний

Владимир МОСТОВЩИКОВ,
председатель
Избирательной
комиссии
Свердловской области

В рамках предстоящих избирательных кампаний будут сформированы органы государственной власти Российской Федерации, законодательные органы в ряде регионов России, а также органы местного самоуправления.

На всех уровнях

4 декабря 2011 года – день голосования на очередных выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, досрочных выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области. Кроме того, на территории области пройдут выборы глав Верхотурского городского округа, Краснополянского сельского поселения Камышловского муниципального района, выборы депутатов дум Кушвинского и Артёмовского городских округов, дополнительные выборы депутата Думы Качканарского городского округа, продолжатся отложенные выборы главы Берёзовского городского округа.

В выборах всех уровней смогут принять участие почти 3,5 миллиона избирателей, зарегистрированных на территории нашей области.

Подготовку и проведение выборов будут осуществлять Избирательная комиссия области, 25 окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Законодательного Собрания Свердловской области, 80 территориальных и 2563 участковых избирательных комиссии. В составе всех избирательных комиссий будут работать около 26 тысяч членов комиссий с правом решающего голоса.

Правилами, изложенными в ряде федеральных законов и в Избирательном кодексе Свердловской области, определено, что депутаты Государственной Думы числом 450 избираются на основе пропорциональной избирательной системы, правом выдвижения списков кандидатов обладают исключительные политические партии, перечень которых опубликован Министерством юстиции РФ. Это Всероссийская политическая партия «Единая Россия», Политическая партия «Коммунистическая партия Российской Федерации», Политическая партия «Либерально-демократическая партия России», Политическая партия «Российская объединённая демократическая партия «Яблоко», Политическая партия «Патриоты России», Политическая партия Справедливая Россия, Всероссийская

политическая партия «Правое дело».

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области избираются с применением смешанной избирательной системы, при этом 25 депутатов избираются по партийным спискам по общерайонному избирательному округу, а ещё 25 депутатов – по 25 одномандатным избирательным округам.

Главы муниципальных образований избираются по мажоритарной избирательной системе относительного большинства. Депутаты Кушвинской и Артёмовской дум – по смешанной избирательной системе: по 10 депутатов – по спискам кандидатов, выдвижимых избирательными объединениями, по 10 депутатов – по мажоритарной избирательной системе относительного большинства по соответствующим избирательным округам.

По новым правилам

Нынешняя кампания, как и все предыдущие, имеет свои особенности, связанные с социально-политической обстановкой в стране и нашей области, с изменениями в правовом регулировании, с применением современных средств и технологий организации голосования и установления его итогов.

По предложениям Президента России в избирательное законодательство внесены изменения, направленные на улучшение качества народного представительства в органах власти и управления всех уровней. Напомню, что депутатские мандаты в Государственной Думе распределяются между списками кандидатов, за которые подано семь и более процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Согласно изменениям в законе о выборах депутатов Государственной Думы, по результатам выборов по два депутатских мандата получат партии, за списки кандидатов которых подано менее шести, но более пяти процентов голосов избирателей.

Основное содержание этих изменений – в приобретении любой из таких партий статуса парламентской партии. Парламентская партия может в полном объёме использовать трибуну Государственной Думы: вносить проекты федеральных и федеральных конституционных законов, участвовать в обсуждении и принятии федеральных законов, внесённых другими субъектами, выступать в Государственной Думе с заявлениями, в том числе в рамках парламентских слушаний



Плакат советского художника Вениамина Брискина (1954 г.)

и иных мероприятий. Важно и получение партиями права на равенство освещения их деятельности в федеральных и региональных средствах массовой информации.

Согласно нашим законам, выдвижение кандидатов и списков кандидатов на любых выборах должно быть поддержано сбором определенного числа подписей избирателей. Парламентские партии освобождаются от этой задачи.

Кроме того, парламентским партиям гарантировано обязательное представительство в избирательных комиссиях всех уровней.

Перечень основных мероприятий подготовки и проведения федеральных и областных выборов утверждён решением соответствующих комиссий и опубликован на их сайтах, направлен средств массовой информации. В настоящее время основная забота активных участников выборов связана с проведением съездов партий, конференций их областных отделений, на которых будут выдвинуты списки кандидатов и кандидаты по одномандатным округам.

Съезды политических партий по выдвижению федеральных списков кандидатов в депутаты Государственной Думы проходят в период с 10 по 24 сентября. Так, 10 сентября на съезде партии «Патриоты России» был сформирован её общерайонный список на выборах в Государственную Думу в количестве 309 кандидатов. В первую тройку федерального списка партии вошли Г. Семин, С. Маховиков, Н. Корнеев. В группу кандидатов от этой партии по нашей области вошли Б. Змеёв, С. Ярутин, О. Багтожна.

10-11 сентября прошёл съезд партии «Яблоко». В об-

щероссийский политический фронт, объединяющий коммунистов, социал-демократов, профсоюзных активистов, сторонников справедливого общества и справедливой экономики.

С момента выдвижения кандидата или списка кандидатов в целях агитации можно проводить массовые публичные мероприятия при условии, что их проведение не потребует расходования денежных средств. Как только на специальном счёте партии, регионального отделения либо конкретного кандидата появятся денежные средства, они могут изготавлять и распространять агитационные материалы, в том числе печатные.

Агитационные выступления в теле- или радиоэфире, в газетах любой формы собственности возможны только с 5 ноября. Причём эфирное время или печатная площадь предоставляются каждой партии, каждому кандидату, которые прошли этап регистрации, на равных основаниях, после проведения жеребьёвки распределения эфирного времени или печатной площади.

Избирательная комиссия Свердловской области всегда стремилась к использованию новых технологий как в собственной деятельности, так и в обеспечении избирательного процесса. На всех последних выборах мы организовывали работу информационных центров, в рамках которых осуществляли ряд организационно-технических решений по информированию граждан.

На официальном сайте ikso.org любой гражданин в любое время может получить самую исчерпывающую информацию о деятельности не только Избирательной комиссии Свердловской области, но и в соответствующих территориальных избирательных комиссиях, о ходе либо истории любых выборов на территории нашей области. А читателей «Областной газеты» мы продолжим информировать о событиях избирательной кампании через неделю.

Продолжение следует.

Техника поможет

В Свердловской области на выборах депутатов Государственной Думы и депутатов Законодательного Собрания области будут использоваться 300 комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). Этими комплексами будет оборудовано более 10 процентов избирательных участков. КОИБ используется как составная часть средств автоматизации Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» для участковых комиссий. В комплексы входят два сканера избирательных бюллетеней, устанавливаемые на ящики для голосования, а также печатающее устройство.

Главная цель применения КОИБ – исключение субъективных факторов при подсчёте голосов. Кроме того, применение КОИБ позволяет существенно сократить сроки установления итогов голосования на избирательном участке, автоматизировать многие сопутствующие этому процедуры.

Комплексы практически полностью исключают вероятность ошибки как при проведении голосования, так и при подсчёте голосов. Эти задачи решает и система защиты, которая позволяет им сохранять информацию о проведённых операциях даже после аварийного отключения электроэнергии и исключает возможность загрузки бюллетеня в любок другого избирательного участка либо одновременно подачи более одного бюллетеня.

Избирательная комиссия Свердловской области всегда стремилась к использованию новых технологий как в собственной деятельности, так и в обеспечении избирательного процесса. На всех последних выборах мы организовывали работу информационных центров, в рамках которых осуществляли ряд организационно-технических решений по информированию граждан.

На официальном сайте ikso.org любой гражданин в любое время может получить самую исчерпывающую информацию о деятельности не только Избирательной комиссии Свердловской области, но и в соответствующих территориальных избирательных комиссиях, о ходе либо истории любых выборов на территории нашей области. А читателей «Областной газеты» мы продолжим информировать о событиях избирательной кампании через неделю.

Продолжение следует.

Обсуждены проблемы уральской «оборонки»

Исполнение государственного оборонного заказа и предложения по развитию предприятий ОПК обсудили участники совещания, которое провёл вчера в Екатеринбург первый заместитель министра обороны РФ Александр Сухоруков.

В работе совещания приняли участие президент России в УрФО Евгений Куйвашев, губернатор Свердловской области Александр Мишарин, руководители оборонных предприятий.

В Свердловской области расположены 42 промышленных предприятия ОПК, в последние годы они постоянно наращивают объёмы выпуска продукции.

Правительство области в рамках своих полномочий уделяет большое внимание вопросам диверсификации производства, продвижению продукции гражданского назначения. Среди примеров – коммунальная техника Завода имени Калинина и ЗАО «Автомобили и моторы Урала», дорожно-строительная техника Уралвагонзавода, трамвайные вагоны «Спектр», выпускаемые Уралтрансмашем.

В производстве электровозов нового поколения, выпускаемых в ООО «Уральские локомотивы», также принимают участие предприятия ОПК – Уралвагонзавод, «НПО Автоматики», «Завод №9».

Павел БЛИК

В партийном списке будет 250 беспартийных

В работе XII съезда партии «Единая Россия» будет принимать участие большое количество беспартийных. Об этом сообщил на прошедшей вчера пресс-конференции секретарь президиума Генерального совета партии Сергей Неверов, передаёт ЕЯ.ру.

По словам партийного функционера, несколько тысяч беспартийных, представляющих Общероссийский народный фронт, будут участвовать в работе съезда наравне с представителями «Единой России» из регионов. Вместе с делегатами они будут работать и в первый и во второй день съезда.

Такое большое количество представителей общественных организаций и беспартийных на партийном съезде Сергей Неверов назвал «следствием предельно высокого уровня доверия к партии «Единая Россия», что в список партии «Единая Россия» на выборах в Госдуму могут войти более 250 беспартийных.

Евгений ЛЕОНИДОВ

Письма «на фронт»

Сбор предложений от населения для формирования Народной программы продолжается. Идея, признаться, напоминала знаменитый «долгий ящик»: ещё в царские времена была такая урна для жалоб и предложений. Наполнялась она быстро, а вот решения дожидаться приходилось долго, если вообще приходилось. Однако пока всё благополучно – ряд проектов для Народной программы «фронтальной почты» уже активно обсуждается.

Идеи, просьбы и даже жалобы – письма от населения носят самый разный характер, начиная от конструктивных и заканчивая совершенно абсурдными. Иногда люди говорят просто: «Сделайте, пожалуйста, так, чтобы все было хорошо». Что тут ответить? Впрочем, такое встречается нечасто. Поверив, что «письмо на фронт» действительно может стать услышанным, жители области начали сообщать о реальных проблемах и, главное, предлагать пути решения.

Так, например, Николай Стражков из Асбеста предложил снизить нагрузку на автодорогу Екатеринбург-Тюмень за счёт устранения тупиков на границе Тапицкого района и Курганской области.

«Захотел просто попробовать как-то помочь людям, которые там живут, – рассказал Николай. – Люди оттуда просто выбраться не могут! Живут на краю земли... Трасса там перегружена, дороги, которые в советское время были построены и находятся в хорошем состоянии, пусты, одна-две машины за десять минут хорошо если встретятся. Потому что эти дороги тупиковые. Но если эти тупики убрать, многие автомобилисты будут по ним ездить, а значит, будет и жизнь в тамшних деревнях. Я привёл единственный случай, но их много и в самой области, и на границах. Например, из Асбеста до Режа невозможно добраться напрямую, только через Екатеринбург. Нет прямой связи между районами».

Предложения, в огромном количестве поступающие от населения (сейчас рассматривается около 17 тысяч обращений и число продолжает расти), распределяют на три группы по степени значимости для населённого пункта:

– Допустим, если предлагают поставить скамейку, то это дело муниципалитета, – объясняет Александр Петров, один из победителей общероссийских праймериз. – А если предлагают построить школу, то это уже областной уровень. Самые серьёзные проекты приобщают статус федеральных».

Прежде чем попасть на федеральный уровень, предложения обсуждались на межрегиональной конференции партии «Единая Россия» 29 и 30 июня. Второй этап обсуждения прошёл на выставке-форуме «ИННОПРОМ-2011» 16 июля, и уже после этого отобранные проекты попали на рассмотрение на федеральном уровне. Однако не стоит думать, что всё оставшееся отправилось в корзину, вовсе нет. Эта часть проектов будет принята на региональном уровне.

На каждом из уровней предложения, в свою очередь, распределяются на 16 тематических блоков. Самый крупный из них сегодня посвящён проблемам ЖКХ, люди особенно недовольны работой управляющих компаний. Следом идут здравоохранение, детские сады, спорт и т.д.

Анна ОСИПОВА

Ветеранам — денежную помощь, чиновникам — виртуальную

Вопросы поддержки старшего поколения и обеспечения эффективности государственного управления — одни из главных

Андрей ЯЛОВЕЦ

Вчера состоялось очередное заседание областного кабинета министров, которое провёл председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин.

Без обсуждения принято постановление о единовременной денежной выплате в связи с 67-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

В 2012 году к 9 Мая по тысяче рублей будет выплачено участникам и инвалидам Великой Отечественной войны. По 500 рублей - бывшим узникам нацистских гетто и концлагерей, блокадникам Ленинграда, вдовам погибших и умерших участни-

ков и инвалидов ВОВ, военнослужащих частей, не входивших в состав действующей армии, труженникам тыла, детям погибших защитников Отечества. Общие расходы областного бюджета составят 101 миллион 454 тысячи рублей.

Следующий год станет третьим по счёту, когда все наши земляки, которых напрямую затронула Великая Отечественная война, получат единовременные выплаты к празднику 9 Мая.

Первый заместитель председателя правительства – министр социальной защиты населения Свердловской области Владимир Власов, выступивший с докладом, напомнил, что по решению губернатора, начиная с 2010 года каждый День Победы на Среднем Урале будет отме-

МЕЖДУ ТЕМ...

В ходе оперативного совещания кабинета министров, которое вчера состоялось накануне заседания правительства, обсуждались не электронные, а осязаемые базы данных, а точнее – состояние архивов. Согласно федеральному и областному законам об архивном деле, в восемнадцати областных структурах и администрациях управленческих округов уже организованы помещения для хранения соответствующих документов. По словам начальника управления архивами Свердловской области Александра Капустина, для передачи документов органов государственной власти субъектов России на постоянное хранение в Архивный фонд, документы должны находиться на временном хранении в региональных архивах в течение десяти лет. Однако на сегодняшний день в региональных архивах всех уровней сверх установленного срока хранится более 2200 дел. Анатолий Гредин поставил задачу областным министерствам «завершить работу по оптимизации собственных архивов и назначить сотрудников, ответственных за это дело».

чаться как событие юбилейного ранга. И такие выплаты останутся ежегодными.

О проекте закона «О госу-

дарственных информационных системах Свердловской области» доложила министр информационных техноло-

гий и связи региона Ирина Богданович.

По её словам, такой закон позволит урегулировать отношения, связанные с созданием и эксплуатацией государственных информационных систем Свердловской области. В итоге должна повыситься эффективность государственного управления и взаимодействие в том числе при оказании государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

Из пояснительной записки следует, что «принятие настоящего проекта закона обеспечит установление порядка создания и эксплуатации государственных информационных систем Свердловской области, а также установление единого порядка формирования и ведения реестра государственных ин-

формационных систем Свердловской области».

Проще говоря, будет создано единое виртуальное информационное поле, причём ограниченное жёсткими нормативными рамками, на котором будут трудиться чиновники областного и муниципального уровней, получая и выдавая информацию в кратчайшее время. Понятно, что один только электронный документооборот в разы повысит эффективность работы властных структур. Главная же цель – сократить до минимума время подготовки ответов на запросы граждан или организаций, избавить их от «хождения по коридорам».

Проект закона решено направить в областную Думу в качестве законодательной инициативы.